

中国组织人事报新闻网关注崖州区人才工作 去年崖州区共引进人才3278人

参团乘车遇“麻烦” 部门联动1小时解决

本报讯(记者 张慧敏 实习生 田雨)近日,中国组织人事报新闻网刊发文章《智汇古城 才聚崖州——三亚崖州区打造人才发展新高地》,深度报道了崖州区在人才工作方面的创新举措与显著成效。

报道指出,崖州区近年来秉持“聚才兴区、育才强区、用才富区”的发展理念,通过构建“332”工作体系,即锚定“三元驱动”人才战略、实施“三大工程”培养选用人才、强化“两项机制”服务人才,全力打造人才工

作新高地。

在“三元驱动”人才战略方面,崖州区聚焦政策引领、聚焦需求、创新谋划。政策引领方面,制定并不断完善有针对性、有吸引力的政策措施,为人才引进铺设“高速路”。2024年,崖州区共计引进人才3278人,发放基层教育医疗卫生人才工作补贴598万元。聚焦需求方面,精准对接重点领域、重点产业需求,推动人才链与产业链、民生链高效衔接。近年来,联合崖州湾科技城创建40个省

级以上科创平台,引进一批高学历人才。创新谋划方面,依托崖州湾科技城科研院所集聚优势,打造“博士村长”“院士村长”“科学校长”等人才工作品牌,成立多个工作队,对接服务村(社区)及中小学校。

在实施“三大工程”培养选用人才方面,崖州区开展素质能力提升工程,培育高素质新农人,促进乡村产业新业态发展。同时,架设人才成长“立交桥”,依托区域内科研单位、产业园区等资源,设立运行多家“人才

小院”和“人才工作站”,开展交流活动,优化拓展本地人才的培训资源与成长视角。此外,崖州区坚持德才兼备、以德为先,努力做到选贤任能、用当其时,让各类人才在崖州有干事创业的舞台。

在强化“两项机制”服务人才方面,崖州区多维度打造人才发展阵地,持续深化区领导“结对”联系服务专家人才机制,并加大优质公共服务资源供给,加快补齐人才子女教育、医疗、安居等方面的短板。

本报讯 遇到烦心事、闹心事打12345热线求助,是当前很多群众的共识。2月6日8时49分,三亚12345热线接到了游客高女士的一通求助电话。据反映,她2月5日报名参加某国际旅行社2月6日呀诺达一日游,1大2小共花费400元。2月6日早上,高女士到指定地点乘坐旅游大巴车时,发现旅行社没有把她和两个孩子的座位安排在一起,要求随车导游重新调整,表示和孩子分开坐不方便看护,但要求没有得到满足。于是又和导游协商退还部分费用,她和两个孩子打车到景区找导游,旅行社也不同意。于是,高女士当场拨打了

三亚12345热线求助,要求协调相关部门现场解决问题。

了解清楚高女士的诉求后,热线平台第一时间将工单转派三亚市旅文局。该局接诉即办,立即派工作人员进行调解。经过协商,旅行社同意退款。

在向旅行社核实确认款项已经退给高女士,又回访高女士确认结果后,当天10:06,三亚市旅文局将处置结果向热线平台进行了反馈。热线平台随后也回访了高女士,其在电话中表示已收到旅行社的退款,同时对三亚12345热线及相关部门快速帮她解决问题表示感谢。(鲍讯)

海南春暖花开饮品超级工厂 落户育才生态区

本报讯(记者 林林)2月10日,育才生态区举行2025年新春招商引资源签约仪式。会上,育才生态区管理委员会与海南美林和邦控股集团有限公司完成签约,此次签约推动海南春暖花开饮品公司超级工厂项目迈出了实质性落地关键一步,为打造“绿色有机健康食品饮料”千亿园区奠定了坚实基础。

据悉,海南美林和邦控股集团旗

下海南春暖花开饮品有限公司计划在育才生态区投资建设海南春暖花开饮品公司超级工厂,该项目依托当地良好的自然环境和丰富的水生态资源,将建设集生产、研发、销售、管理为一体的综合性产业示范基地,生产海南天涯海角矿泉水及饮料等系列产品。

“育才生态区是三亚重要的生态屏障和水源保护地,拥有良好的生态

环境和丰富的优质水资源,为发展食品饮料产业提供了具有竞争力的天然优势条件。此次签约是企业对区营商环境、自然资源、区位优势、发展潜力的充分认可和肯定。”育才生态区党委书记陈积明表示,真诚希望政企双方携手前行,相向而行,同向发力,共同努力,推动签约项目尽快开工建设、尽快投产达产,实现双赢。同时,育才生态区也将加大服务保障力度,

持续优化营商环境,与企业一起抢抓自贸港建设机遇,推动双方合作开花结果,取得更大成绩。

海南美林和邦控股集团有限公司董事长翁志学说,双方合作基础扎实、前景广阔,企业将充分发挥自身优势,借助育才生态区的资源、政策和产业配套,不断提升产品品质和品牌影响力,实现企业的可持续发展,助力育才生态区高质量发展。

三亚整顿出租车市场 严厉打击拒载、绕路等违规行为

本报讯(记者 黄世峰)今年春节假期以来,市综合行政执法部门持续开展出租车市场整治行动,对全市范围内出租车不规范经营行为进行重点打击,切实维护广大市民游客的出行权益,营造和谐有序交通运输环境和良好社会氛围。

连日来,执法人员采取定点检查与流动巡查相结合的方式,对凤凰国际机场、三亚火车站、亚龙湾动车站、海棠湾免税城、南山景区等市民游客聚集区域开展高密度、高强度执法检查,重点打击出租车拒载、绕路等违规行为。

为确保整治效果,执法人员坚持执法与普法同步进行。在行动中,除对车辆安全设施设备进行认真细致检查外,执法人员还提醒出租车、网约车从业人员规范运营、诚信经营、文明服务,并教授市民游客如何识别正规营运车辆,引导选择正规营运车辆出行。

截至目前,执法人员共计检查出租车564车次,立案处罚5宗。通过一系列举措,有效遏制了出租车市场违规行为,提升了行业服务质量,得到广大市民游客的积极支持和好评。

天涯区推动优质农产品品牌化、市场化 “天涯贡此食”首家助农惠民店开业

本报讯(记者 黄世峰)农业强不强,关键看品牌。2月9日,天涯区农产品区域公用品牌——“天涯贡此食”首家助农惠民店正式开业,标志着天涯区农产品迈向品牌化、市场化发展新阶段。

“天涯贡此食”助农惠民店位于三亚第二农贸市场东北门30米处,占地面积约30平方米。店内汇集了众多绿色、优质农产品,既有五谷粮养的南岛鸽子、鸽子蛋,也有自然散养的高峰山鸡、高峰土鸡蛋,以及树上熟芒果等。此外,该门店通过视频、文字、试吃等多种方式,让消费者全面了解产品特色,感受天涯区乡村文化的独特魅力。

“地瓜粉糯香甜,黎家野生蜂蜜营养健康,糟粕醋鲜香又开胃,产品具有区域特色,我们一家都喜欢食用这样的产品。”正在店内购物的市民王莉对记者说。

作为天涯区的农产品区域公共品牌,“天涯贡此食”以食品安全为首要原则,秉持“自然健康,品质至上”的理念,与我市科研院所蔬菜种植基地合作,筛选海南特色农产品,涵盖水果、蔬菜、粮食、畜禽等多个品类。目前,“天涯贡此食”已建立种植、养殖、加工三大类的生产技术和规范,通过对产品源头、生产过程、包装运输各环节进行管控,着力构建从田间到餐桌的全过程监管体系,确保广大人民群众“舌尖上的安全”。

天涯区相关负责人表示,天涯区将持续加强农业品牌建设,进一步对接电商平台,拓宽销售渠道,让优质农产品走向更广阔的市场,为天涯区农业产业发展、乡村全面振兴注入新的活力。



▲“天涯贡此食”首家助农惠民店在三亚第二农贸市场开业。

◀市民正在挑选蔬菜。
黄世峰 摄



普法小贴士

《巡游出租汽车经营服务管理规定》第二十三条第一款第(八)项:巡游出租汽车驾驶员应当按照国家出租汽车服务标准提供服务,并遵守下列规定:按照乘客指定的目的地选择合理路线行驶,不得拒载、议价、途中甩客、故意绕道行驶。

《巡游出租汽车经营服务管理规定》第四十八条第一款第(一)项:巡游出租汽车驾驶员违反本规定,拒载、议价、途中甩客或者故意绕道行驶的,由县级以上地方人民政府出租汽车行政主管部门责令改正,并处以200元以上2000元以下罚款。

三亚多部门联合执法 开展建筑垃圾专项整治

本报讯(记者 赵庆山)近日,三亚交警机动大队联合住建、综合执法、交通运输等部门开展建筑垃圾专项整治联合执法行动,严厉打击建筑垃圾各环节的违法违规行为,进一步完善建筑垃圾处置全流程监管,净化三亚道路交通出行环境。

行动开展以来,联合执法队伍紧密配合,采取定点守控与巡查相结合的方式,在水蛟路、鹿城大道、荔枝沟路、吉阳大道、竹落岭路等路段设置卡点,针对未经批准从事建筑垃圾运输经营、乱倒乱卸、未采取封闭措施运输、违规处置建筑垃圾等行为,实

行“零容忍”,做到发现一起、查处一起,全面压实建筑垃圾运输企业主体责任。在严厉查处的同时,联合执法小组还对建筑垃圾运输驾驶人开展宣传教育,强化驾驶人守法意识。行动开展以来,累计检查运输车辆70余辆,查扣重型自卸货车14辆。

据了解,此次行动是三亚交警部门深化交通运输领域失信问题专项治理行动的一次有力举措。下一步,三亚交警机动大队将持续加大力度,切实排查、整改交通运输安全生产领域重大事故隐患问题,为市民群众出行营造更加安全的道路交通环境。

文明旅游 红黑榜之黑榜



停车不容“任性” 别给道路“添堵”

近日,个别市民到三亚湾海边游玩时,随意将电动摩托车停放在人行道上,影响他人通行。

根据三亚湾海公园管理规定,禁止在人行道、沙滩、绿地上行驶、

停放机动车、非机动车,市民游客到三亚湾滨海公园游玩时,应自觉遵守该公园管理秩序,摒弃交通陋习,规范停车、拒绝违停。

(鲍讯)

三亚:“博物馆热”升温

日前,市民游客在三亚山海碑博物馆参观碑碣和海洋贝壳标本等展品。据了解,三亚山海碑博物馆是海南首家碑碣博物馆,汇聚陆地碑碣化石、各种海洋贝壳标本等展品,馆内所藏自新石器时代以来的碑碣文物5000余件(套),让市民游客能够近距离感受文物魅力,丰富业余文化生活。

本报记者 刘琪成 摄



◀上接1版

三亚市农业农村局相关负责人介绍,近年来,三亚依托得天独厚的自然条件和资源优势,大力发展“新奇特优”水果产业。这些水果不仅在国内市场供不应求,还远销东南亚、欧洲等地,成为三亚农业的一张亮丽名片。

为支持“新奇特优”水果产业发展,三亚出台了一系列扶持政策,包括提供种苗补贴、技术培训、市场推

广等。同时,三亚还积极与科研机构合作,引进和培育新品种,提升水果的品质和产量。

根据规划,今年,三亚将继续新增收集保存热带优异果蔬种质资源300份以上,热带优异果蔬栽培面积达3万亩,建成2至3个1000亩以上且集中连片的“新奇特优”热带水果示范基地,实现热带优异果蔬及衍生产业产值超30亿元的目标。